

烧烤乐悠悠

华泰小学406班 崔诗怡

去烧烤啦！我们和姑姑一家带好帐篷、吊床以及烧烤用品，浩浩荡荡向烧烤地——晴江岸出发了！

来到鄞江古树村——晴江岸，爸爸负责剖鱼，妈妈负责洗菜，舅舅负责点火，姑姑负责搭帐篷，我负责管好妹妹。等一切准备就绪，妈妈严肃地命令道：“两个小朋友过来，我先示范一下如何烤鱼，接下来就由你们来为我们服务了，咋样？”“没问题！”我和妹妹异口同声地回答。只见妈妈先在锡纸上刷一层油，然后把一条条小黄鱼整齐地放上去，接着给每条鱼刷一遍油和酱油，最后把小鱼翻个面刷，这样来来回回不停地刷不停地翻上好几回，一直要等到鱼肉能离开鱼骨才算熟了！我和妹妹目不转睛地看着妈妈熟练地操作着，口水早已“飞流直下三千尺”了！

轮到我们上手了，我和妹妹商量好我刷油，她刷酱油。我把大虾虾一个个整齐地放在了锡纸上，然后手忙脚乱地开始刷油，这时妹妹也抢着刷酱油，我们刷完了这个刷那个，刷完了这边刷那边，忙得不可开交！没想到锡纸上的大虾虾开始由黑变红，又由红变黑了！还不时飘着一股怪味！姑姑连忙大叫：“焦了！焦了！”我和妹妹垂头丧气，美味大虾就这样被我们扔进了垃圾桶！爸爸看到我们这样就说：“一次失败算不了什么！重要的是找到出错原因，重新再来！”后来我们又认真地烤了一回，大家品尝过后都翘起了大拇指，我们终于成功了！

指导老师 洪芳丽

独角仙迁居记

宋诏桥小学608班小记者 王傅霖(证号34086)

下午，爸爸带回了一个不速之客。

当爸爸把它放在桌子上时，它像一台推土机似的，丧心病狂地破坏起我的文具来，一会儿把我的橡皮用鱼叉似的角顶一下，一会儿又把我的铅笔推下桌子。

它越狂妄，我就越对它有兴趣。我再次把它提起来，放在一个空盒里，心想：把它关在“牢狱”里，它该老实了吧。它失去了自由的空间，呆呆地趴着。我这才得以仔细观察它。它身长约摸5厘米，黑褐色，具有微弱的光泽，头部前方有一个鹿角状的犄角，末端开叉，前胸背板也有一个小犄角，末端开叉。爸爸查了资料告诉我：“它叫独角仙，雄性。”

到了傍晚，我担心独角仙饿了，就顺手把一块西瓜皮放进它的“牢狱”里。它一下子爬到西瓜皮上，抱住美食不撒手，贪婪地吮吸着汁水。这时，我才明白，也许下午是因为它太饿了，爬不动了，才被爸爸绑架的。

第二天清晨，妈妈发现独角仙“越狱”了。我着急地寻找这位倔强的客人。结果，我发现这个“囚犯”正抱着西瓜躲在纸盒边的垫纸上吃瓜呢。

第三天，我来到外婆家，把独角仙的事绘声绘色地讲给外婆听。外婆说：“独角仙习惯于大自然无拘无束的生活，它怎么能生活在空间有限的纸盒里呢？让它回归自然吧。”

于是我带着它来到了小区的花坛边，把它放在泥地上。它一下子就窜到树上去了，似乎很快乐，以致爬行时，不小心碰撞到了一只蝉，它都来不及说一声“对不起”，不礼貌地溜走了。

我长大了

华泰小学505班小记者 李文轩(证号13615)

以前每天放学，我都由家人来接回家。而现在每天放学，我都自己走回家。有时一个人走，有时和同学一起走。

我认为走回家是快乐的。在走回家的路上，我可以和同学一起说说话，谈谈今天发生的事情，这比每天坐车回家有趣多了！

一天课上下来，也难免会有累的时候，刚开始，我还是会认为走回家是累的，慢慢的，我就习惯了。

有一天，妈妈问我：走回家的感觉如何？如果给你三个答案，你会选哪一个？一：走路回家很自由，很开心，很有趣；二：走路回家一点都不好，太累了；三：有时好，有时不好。那时，我毫不犹豫地回答：我选一！妈妈问我为什？我说：因为走路回家确实很开心啊，虽然有时会感觉累，但是它带来的欣喜是坐车回家感受不到的，因为它让我体验到成长的快乐！

指导老师 陆斐

认识人民币

望春小学402班小记者 祝康楠(证号14149)

星期五班队课，我们去听金融知识讲座。

第一节课让我们认识人民币，一元的纸币背面是西湖，五元的纸币背面是泰山，十元的背面是长江三峡，二十元的背面是桂林山水，五十元的背面是布达拉宫，一百元的背面是人民大会堂。老师还让我们进行知识抢答，让我们加深对人民币的认识。

第二节课，银行的一位阿姨教我们分辨假币和真币，还让我们认识外币。她边说边演示给我们看：人民币真币的有水浮印和古钱币，古钱币要在光的条件下才能看见另一半，水浮印也一样的；如果你有紫光线，把紫光线照在写着人民币阿拉伯数字的上面你会发现那里居然跟下面得数字一样的……

最后那位阿姨教育我们要做个诚实的人，如果看到有人在用假钱，就要阻止他，他不听，我们就要告诉公安机关或者是告诉银行。

指导老师 陈露莹

爸爸，我来！

邱隘镇中心小学306班小记者 张亦舒(证号10379)

假期里，爸爸带我们全家去爬山。我一不留神，没抓住树枝，快要从一块高出的岩石上往下滑下去了，我吓得哇哇叫起来。千钧一发之际，爸爸迅速从前面冲下来拉住了我，但是我们还是继续下滑，就在我们将要跌落岩石的时候，爸爸把我抱在怀里，然后他自己重重地摔在了地上。

爸爸坐在地上，先关切的问我有没有摔着，在确认我安全后，就用手痛苦地抚摸他的脚，原来他扭伤了。

爸爸扭伤的脚开始从脚趾到脚跟，迅速地肿大，甚至已经不能穿原来的牛仔裤了，我看着特别伤心。到了晚上，妈妈打了一盆很烫的热水，说多敷敷可以帮助爸爸消肿。我看见他吃力地从床上坐起来，每一个动作都那么困难，就说“爸爸，我来！”爸爸愣了一下，点点头。我拿起小毛巾浸到水里，水好烫啊，我只能用两个手指拎住毛巾，在水里晃一下就往爸爸的脚上敷。每敷一下，爸爸都痛苦地紧锁眉头，我好心疼。由于水太烫了，我就两个手轮着拎毛巾，妈妈几次要过来帮忙，我都拒绝了，我只有一个念头，我要帮爸爸做事。不一会，我的两个小手就烫得发红了，而爸爸脚也慢慢地红起来。待水不烫了后，我又用干毛巾帮爸爸轻轻擦干，然后把爸爸脚抬到床上小心地放好，此时我也累得满头大汗。

爸爸脚到现在都还没有完全好，不能跑，也不能走很长的路。前几天爸爸告诉我说不能陪你放风筝了，也不能带你去科技馆玩了。可这又有什么关系呢！亲爱的爸爸，希望你快快好起来吧。

山·村

邱隘实验小学603班小记者 王芄(证号03516)

让我们告别钢筋与水泥砌成的高楼大厦，远离城市的喧嚣，挣脱尘霾的侵袭，投入大自然的怀抱吧！

奔跑进森林吧！你会听到大自然的乐曲，不仅有树叶摆动声，鸟儿的鸣叫声，还有野兔奔跑声……“哗——哗——”潺潺山泉是大自然给我们的馈赠。泉水甘之如飴，在炎炎夏日是最好的饮品，喝一口沁人心脾。

顺着溪流而下，溪边茂盛的鲜花，繁星万点。继续走，你会看到溪流蜿蜒无声地汨汨穿过芳草与山村，在村后集成了一个水光漓漓，清澈见底的小水潭，在潭里捉住了鱼，不用焦急地带回家煮，可以直接烤鱼。这里的鱼儿鲜美又少刺，让人垂涎三尺。

夜晚，一轮皎洁的明月镶嵌在暗蓝色的夜空中，月光辞空而落，舞步轻盈，未经任何人的允许，径自洒在了村庄里。屋外的蛐蛐与纺织娘会弹奏美妙的摇篮曲，让你渐渐地进入梦乡，山村的梦很香，很甜……

指导老师 俞成效

肉包和窝窝头

德培小学203班小记者 毛柯涵(证号12596)

今天，妈妈给我准备的早餐是肉包和窝窝头。我先吃肉包，浓浓的汤汁伴随着肉香味塞入了我的嘴巴，多美啊！消灭了肉包，我又吃了一口窝窝头。我皱起了眉头说：“妈妈，这窝窝头怎么这么难吃？”妈妈说：“贫困山区的孩子，没有钱，就是吃这个窝窝头的。”

妈妈这样一说，我刹时感到吃肉包长大的城里小朋友是多么幸福呀！只能吃窝窝头，顿顿吃窝窝头的山里的小朋友又是多么可怜。我想，他们有困难的时候，我一定要多帮助他们才行。

指导老师 俞碧波

《草房子》读后感

茅山小学405班小记者 张欣雨(证号34577)

暑假里，我看了《草房子》。它给我们讲述的是一个油麻地小学校长家的儿子——桑桑的六年小学生活。

故事的大致内容是：桑桑是一个聪明、调皮、爱捣蛋的孩子，六年小学生活中，桑桑目睹了一连串催人泪下、震撼人心的事：蒋一轮老师与白雀之间的纯情；不幸的杜小康生病时的悲惨；温幼菊发自内心的鼓励……这一切，使他变成了一个成熟懂事的少年。

读了这本书，我第一次被书中的人物感动地哭了。我从中发现了人性中很多闪光的地方，每个人都具有不同的品质，但是如果我们会发现自己身上的优点，并沾沾自喜，那么就很难取得成功，我们还要学会欣赏别人，并为别人喝彩！这本书就告诉了我们其实生活中难免会有一些困难，但是，只要我们不气馁，努力拼搏下去，就一定可以成功！

小狗“快快”

钟公庙中心小学401班小记者 徐敬诚

我家有一只小狗。我还在想给小狗取什么名字好呢？“开饭啦，开饭啦。”爸爸喊到。我看到红烧肉，夹了起来，可是还没放到碗里，就掉到了地上。我刚想把肉捡回来，小狗马上把肉给捡走了。够快的，小狗取名就叫快快吧。

小狗的速度实在是太快了，追也追不上来，我用滑板车还是有些希望的。

第二天中午。该吃午饭了，各自坐好各自的位子。我拿起一块骨头吃了起来。快快都要把口水吐出来了。吃完了饭。我把骨头扔给了小狗。小狗狼吞虎咽的吃起来了，可是骨头太大了，这时我拿起菜刀，在骨头上砍了很多下，终于切成了一块一块的，小狗吃的津津有味。

厨神老爸

东湖小学303班 顾雨涵(证号13056)

我有个厨神老爸！虽然他戴着厚厚的眼镜，手上有几个大大的茧子，时不时还会弄出几个伤口，但他做的菜，色香味俱全，吃了会有一股幸福在心中流动。

“先放油，再放生猪肉，再放盐，鸡精、白糖，最后放酱油……”他边做边念叨。

“让我尝尝嘛。”我撒娇道。

“不行，一边儿玩去。”

“一边儿玩就一边儿玩！”我赌气地说。哎，老爸一做起菜来就什么也不管了，真叫人无奈！

“咕噜”，我咽了一口口水，“可以了，可以了，老爸，快，起锅了！”我大叫着，老爸撒上一把香葱，倒入他秘制的酱油，完成！啊，那红红的猪肉，那绿油油的葱花，那黄灿灿的热油，我的最爱，顾氏红烧肉！我马上夹起一块细细品尝……“好吃！”

厨神老爸做的菜，好吃好吃真好吃！

指导老师 王杨敏

第一次拔牙

横街镇中心小学204班小记者 张晓航(证号10537)

真奇怪，原来的乳牙没掉，新的牙却从里面长出来了。今天妈妈带我去拔牙。

我们排了很长时间的队，终于轮到我了。医生让我躺在一把很大的椅子上面。我的心砰砰直跳，闭着眼睛不敢看，不知道会发生什么，只听到医生说：“小朋友，张开嘴，让我看看。”他大概是拿一把大钳子，我还没反应过来呢，就把我的牙拔了下来。哎呀！疼死我了！

指导老师 魏亚

美丽的秋天

高桥镇宋家漕小学301班小记者 翁炎强(证号13225)

美丽的秋天，不知不觉来到了我们的身边，这是我最喜欢的季节。

秋天的天空显得那么蓝，凉爽的秋风吹在身上，好舒服啊！大雁开始往南方飞，树上的叶子也一片片地落了下来，像布娃娃在跳着那优美的舞蹈。

公园里，菊花竞相开放，有红的、白的、黄的、五颜六色，争奇斗艳，把公园装扮得非常美丽。果园里，黄澄澄的鸭梨压弯了树枝，红艳艳的苹果，一个个像小灯笼似的挂满树枝。

秋天是丰收的季节，我喜欢美丽的秋天。

指导老师 徐蓉蓉

快乐的暑假

横街镇中心小学402班小记者 谢瑜(证号10578)

我的老家在江西，暑假我和弟弟回到了这个熟悉又陌生的地方，度过一个非常有趣的假期。

刚到那儿，就赶上田里的稻谷成熟，爷爷奶奶便带着我和弟弟去田里割水稻。我们的计划是这样的，奶奶割水稻，我和弟弟把奶奶割倒的水稻递给爷爷，爷爷负责打水稻。自信满满的，我原以为把水稻递给爷爷是件简单的事情，可到了田边，我连水也不敢下，哇，这么脏，我由不得吸了一口冷气。奶奶鼓励我：“小瑜，不要怕，你看弟弟都下来了。”听了奶奶的话，我终于把脚伸进了水田，开始了我的工作。

进入状态后，我和弟弟争先恐后得给爷爷水稻，弄得爷爷都忙不过来了。我一兴奋在田里跑了起来，溅了弟弟一身水。弟弟不甘示弱，也跑了起来。就这样，我们俩弄得全身是水。

趁爷爷奶奶在休息，我开动了打谷机体验一下打水稻的感觉，我先拿几根水稻试验一下，水稻一放进打谷机就有一股力把稻秆往里拉，我力气没它大，只能放手，没想到打谷机被稻秆卡住了。爷爷费了九牛二虎之力才把稻秆拿出来，这下我才知道爷爷为什么不让我玩打谷机了。

暑假里，我和弟弟还玩了很多新奇有趣的游戏，当然也惹了不少“祸”，太有趣了。

指导教师 胡迪平